

星期二、四、六刊出

# 河南鄭州十措施支持空港實驗區



海關對鄭州航空港出台的十項措施，利好中原經濟發展。網上圖片

香港文匯報訊（記者 劉蕊、見習記者 金月展 鄭州報導）作為內地首個航空港經濟綜合實驗區，鄭州航空港是河南省經濟社會發展的核心增長極和改革發展綜合試驗區之一，為了讓鄭州航空港建設更好的發展，8月14日，鄭州市海關出台十項措施支持該實驗區建設。

據鄭州市海關副關長丁吉豹稱，鄭州市海關以改革行政審批、通關制度為基礎，創新海關監管模式，支持機場拓展服務功能和海關特殊監管區域建設，整合各口岸功能，促進口岸國際貨運業務發展，並充分發揮海關進出口監測預警作用，提供決策支持和服務，及時落實國家各項優惠政策，做好項目引進服務，維護良好貿易秩序。

丁吉豹稱，鄭州市海關將全力支持鄭州跨境貿易電子商務服務，完善海關特殊監管區域企業內銷產品返區維修業務監管模式。建立健全跨境貿易電子商務海關監管機制，建設跨境貿易電子商務海關監管信息化平台，進一步完善海關特殊監管區域企業內銷產品返區維修業務監管模式。

# 深交警新規打擊「買賣分」

## 嚴控港司機找內地人「頂包」行為

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 龍露 深圳報導）內地新交規出台後，交通違法記分項從38項增至52項，其中，闖紅燈從扣3分提高到扣6分。部分車主不願扣完12分後重新考駕照，只好通過中介買分，當中更不乏有香港司機的身影。深圳交警日前推出八項措施高壓遏制違章「買賣分」違法行為，其中香港車輛非港證打單人員被列入重點監控對象。



香港司機對內地交通路況不熟悉等原因，導致粵港牌照車輛違規情況較高。網上圖片

深圳交警部門表示，從去年十月至今年八月，深圳交警已查獲「買賣分」案件共46宗，其中33人被追究刑事責任，91人被依法處予治安拘留的行政處罰。深圳交警局表示，香港號牌的小型客車在進行違法打單時，持內地核發的香港駕駛證的當事人，可在各大隊業務窗口辦理打單，而非香港駕駛證的駕駛人必須到機動大隊辦理，機動大隊將對當事人的違法行為及身份進行核實。

### 港司機對內地新交規不了解

隨著深港兩地交流日益密切，除了14,000輛粵港牌貨車之外，深圳市粵港牌小汽車數量已將近3萬輛，且呈逐年增加態勢。由於香港司機對內地新交規了解不足，且對內地交通路況不熟悉等原因，粵港牌照車輛違規情況較高。

據深圳市交警局指揮科科長夏旭昆介紹，為打擊「買賣分」違法行為，深圳市交警推出全面清理非法「代辦違法處理」廣告；將有效舉報「買賣分」行為納入有獎舉報；成立專業打擊隊伍以及開展專項整治打擊等八項措施，同時開通舉報熱線。他表示，對「買賣分」行為將依法嚴懲，對情節嚴重的組織者一律追究刑事責任，對買賣分者一律治安拘留且涉及機動車的違法記錄也將恢復至打單前的初始狀態。



今日頭條

## 篩查「兩癌」惠及22萬貧困婦女

吉林 香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報導）記者近日從吉林省衛生廳獲悉，截至今年6月末，吉林省自2011年起開展的為農村貧困婦女免費「兩癌」篩查，已惠及22萬名農村貧困婦女。

2011年~2013年，吉林省政府共投入1,729萬元，免費為農村貧困婦女進行「兩癌」篩查，總計完成宮頸癌篩查110,273人、乳腺癌篩查112,301人。今年年初到6月末，篩查出宮頸癌10,933人、乳腺癌11,027人。

## 10月首辦青年咖啡師賽

北京 香港文匯報訊（實習記者 張嘯飛 北京報導）首屆中國青年咖啡師表演賽將於10月在北京舉行，內容包括咖啡時尚品鑑文化節、國際咖啡師交流活動、咖啡時尚之夜、咖啡精品展、咖啡精品品鑑賞禮、咖啡文化之旅等活動。

該活動將於每年舉辦一次，在內地不同城市舉行，目的是讓更多人去感受咖啡的深厚文化，首屆賽事包括手沖咖啡和創意咖啡兩個比賽項目。

中國咖啡消費量近年一直保持在3至4萬噸之間，年增長速度在20%左右。專家預測，未來十年，咖啡市場規模可達一萬億元人民幣，極具發展潛力。



浙江 節能燈照亮都市 從2013年6月起，浙江紹興市區及鄉村主要街道實施公共照明路燈節能改造。據紹興供電公司統計，已投用LED節能路燈與去年7月同期相比，節約用電53%。新華社

## 今年添47林蔭道 減熱島效應

上海 香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）滬綠化市容局近日宣佈，上海將在已有的73條林蔭道上，再添47條，之後上海林蔭道總數將達120條之多。

從實驗得知，樹蔭下的溫度一般比烈日直曬下的地面溫度要低10℃-16℃，上海已從2013年起實施《上海市林蔭道三年實施計劃》，並列入「十二五」期間的上海中心城區林蔭大道建設工程，目標是改善城市生態結構，降低城市熱島效應。

## 發展城市出租車電召服務

內蒙古 香港文匯報訊（實習記者 陳曉 內蒙古報導）據悉，內蒙古將逐步發展城市出租汽車，包括電話、網站、手機上網預約車等多種方式的電召服務，以有效解決司機「找活難」、乘客「打車難」問題。

內蒙古將在百萬以下人口的地區，建立出租汽車電召服務中心，發展手機智能電召。同時要求各盟市交通運輸管理部門，要對出租汽車電召服務加強管理，制定電召服務管理辦法、暢通投訴渠道，加強出租汽車電召服務監督、考核與查處。

# 艦兵三誤婚期 收諒解短信 流涕

中國海軍鄭和艦正在駛往馬來西亞友好訪問，前天由於規避颱風延遲航期，令艦兵周成全第三次「違約」，推遲婚期，預訂好的婚車婚宴全告吹。反而未婚妻一句「你是負責發電的副機兵，一船的光亮都指望你呢」的勸慰，卻撐起一位軍人的擔當，惹他感激流涕。



鄭和艦

不放心女兒嫁軍人，有危險、顧不了家。王萍也不說啥，周末回家，一天陪父母，一天守着周成全的媽媽，一陪就是六七年。

周成全是鄭和艦上的兵，一年有半年漂在海上，兩人一年頂多見三四次面，王萍從不抱怨聚少離多，也不跟周成全嘮叨小姊妹們有男友陪伴多甜蜜，只是在畢業時默默在部隊駐地找到份工作，離周成全再近一點。

為了兩人有一處可心的婚房，王萍用了一個月時間找出租房，天冷路滑，獨自看房的她被人從公車上擠下來，摔得腿上一片瘀青。去年年底，兩人敲定婚期，周成全陪王萍在網上挑了婚紗，決定任務一結束就辦婚禮；誰想到今次鄭和艦出訪任務中途遭遇颱風，航期延長，婚禮又泡湯了。

王萍在短信裏也撒嬌：不要有情緒，以後用一輩子補償我就行啦！周成全放下手機抹了抹眼淚。

政委徐光明的手機上堆着滿屏小字：「徐政委，很冒昧給您發了條信息，我是周成全的未婚妻……麻煩您轉告他，不用擔心。我嫁軍人就知道有很多我們不能左右的因素，我能理解他，同時更支持他。請他不要上火，好好工作……」

徐光明神秘兮兮地把手機送到周成全眼前，他還擺手：打過了，不打了。周成全借了電話通報雙方父母，唯獨沒打給未婚妻王萍：這已經是他第三次單方「違約」推遲婚期。當兵快十年的周成全，自以為鋼筋鐵骨的老兵，沒想到自己居然在鄭和艦上哭得鼻子通紅，左思右想，還是說不出一句「對不起」。未婚妻的一條短信，倒成全了他的念想和擔當。

### 相戀十年聚少離多

兩人相識相戀十幾年，王萍爸爸



周成全與王萍婚照。網上圖片



雲南省昆明野鴨湖度假區昨日推出「空中飛人」項目，遊客可以親身體驗只有在電視熒幕中才能看到的特技效果，圓自己一個大俠夢。中新社

## 打包自己作禮 七夕送愛侶

「把自己打包成禮物送TA（他或她），來個大大的驚喜。」這種常在影視劇中看到的場景，前天七夕在南京長途汽車東站出現了。

下午3點，1個近2米高、1米寬的大包裹紙箱出現在紅衣青年面前，兩位快遞員舉起紙箱，裡面竟是個身穿淡藕色雪紡裙、手捧鮮花的姑娘。原來，這位姑娘把自己打包成「七夕禮物」，送給相戀4年的男友。

老家在四川的謝小姐和李先生，是大學同學。畢業後兩人天各一方，謝小姐留在四川當村官，李先生則到南京打拚事業。

女孩從箱子裡鑽出來。網上圖片

網上推出了一項「打包自己送情人」的活動，只要用0.1元搶購，就有機會在七夕當天被包裝成大禮包投遞到戀人身邊，還提供機票費用，謝小姐當下點鼠標搶購。

《揚子晚報》

## 大黃鴨下月抵京 落腳點待敲定

北京國際設計周組委會前天透露，風靡世界的「大黃鴨」訪京日期已確定為9月16日至10月17日。近期網傳「大黃鴨」將選擇在頤和園落腳的說法，組委會表示未發佈過這一消息，具體地址會擇日公布。

「大黃鴨」剛剛確定來北京時，曾準備選擇在三環內的城市中心水域落腳；但據北京國際設計周組委會辦公室副主任曾輝表示，考慮到交通擁堵、場地安全等問題，組委會已準備在三環以外的水域為「大黃鴨」安置新家。目前，頤和園、朝陽公園和奧

林匹克森林公園成為呼聲較為集中的候選落腳點，至於最終選在哪裡，還請市民靜候佳音。

### 版權備受關注

目前，組委會已與「大黃鴨」創作者霍夫曼進行溝通，雙方最後決定增加「大黃鴨」的高度，京版「大黃鴨」將比16.5米高的港版「大黃鴨」還要壯觀，至於「大黃鴨」的具體高度，也將於稍後揭曉。

現在，一些山寨「大黃鴨」已經搶先在京現身，正版「大黃鴨」的



大黃鴨下月在北京亮相。網上圖片

版權問題受到關注。曾輝表示，組委會已為「大黃鴨」聘請法律顧問，並已制定出一系列版權保護措施。

### 巴士設「哺乳間」 免女客尷尬

嬰兒「吃飯」不定時，媽媽坐公車（港稱巴士）上哺乳易出現尷尬場面，為解決這個問題，河南省鄭州公交車上設置「哺乳間」。

據悉，鄭州巴士公司將逐步在整個線路上推廣「哺乳間」。

《河南商報》

### 以鑿作獅 動物園騙客

藏獒與獅子，從外形上說，乍看還真有些相似。位於河南省漯河市人民公園裡的動物園內，就有頭「汪汪」叫的「獅子」。很多遊客指出，這隻「獅子」其實是條小藏獒。

據中國新聞網報導，市民劉女士講述日前在動物園的遭遇：「帶孩子到動物園裡玩，在標註為非洲獅的鐵籠裡看到的卻是一隻汪汪叫的藏獒。」後有遊客認出這條「非洲獅」確是小藏獒。劉女士很生氣說：「拿狗來冒充獅子展出，絕對是在戲弄遊客。」

該動物園除了非洲獅被「移花接木」外，在標註為狼的展出館裡竟然養了一條狗，在標註為金錢豹的籠子裡，也圈養着其他不知名的動物。

本報記者 朱娟